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8 vezetik állandó kötelessége: 
gondoskodás a dolgozókról
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Pártunk központi lapja a ,,Sza­
bad Nép" vasárnaipi vezércikkében 
többek között az alábbiakat irta:

A kommunista pártok ereje 
abban van, hogy a legszorosabb 
kapcsolatban állnak a dolgozó 
tömegekkel, ismerik érzéseiket, 
vágyaikat, igényeiket és politi­
kájuk meghatározásában a dol­
gozó nép érdekét követik. Ez a 
tulajdonsága ■ képessé teszi a 
kommunista pártot arra, hogy 
megértesse magát a dolgozó tö­
megekkel, vezetni tudja őket, a 
dolgozók pedig önként., szívesen 
kövessék a pártot.

Ez a politika kell, hogy vezé­
relje a mi pártunkat, a Magyar 
Dolgozók Pártját is. Magyaror­
szág valaha a népnyomor, a há­
rommillió koldus, a munkanél­
küliség országa volt. A mai Ma­
gyarországon nincs már nyomor, 
nincsenek koldusok és végleg el­
tűnt a munkanélküliség. Népköz- 
társaságunk alkotmányában rög­
zítette le polgárainak jogát a 
munkához, a végzett munka sze­
rinti díjazáshoz, a pihenéshez és 
üdüléshez, a fizetett szabadság­
hoz, orvosi ellátáshoz és a mű­
velődéshez. Jelentős változások 
mentek végbe a dolgozók szociá­
lis és kulturális életében.

Pártunk azonban nem elége­
dett az elért eredményekkel, 
tisztában van azzal, hogy a 
szocializmus építése során rend-, 
szeresen, állandóan kell növe­
kednie a tömegek életszínvonala, 
naik. Pártunk meggyőződött ró­
la, hogy az életszínvonal emel­
kedését nem helyes csak .» köze­
lebbi vagy távolabbi jövőre, elő­
irányozni — szakadatlanul meg 
kell tenni minden lehetőt e cél 
érdekében. Pártunk tanult a tö­
megektől. Magyarországon csak­
úgy, mint más országokban, ahol 
a munkásosztály van hatalmion a 
dolgozókról való gondoskodás 
elhanyagolása a párt és a töme­
gek közötti kapcsolat meglazu- 
lásával járna.

A dolgozókról való gondosko. 
dús politikája azonban csak ak 
kor érvényesülhet teljesen, ha 
valamennyi vezetőnket az ember­
ről való szakadatlan gondosko 
diis szelleme hatja át. Gazdasági 
és pártvezetőink rendelkeznek 
azokkal a.z állami eszközökkel, 
amelyeket a dolgozó nép életvi 
szonyainak megjavítására szá­
nunk; ők ellenőrzik a. különböző 
intézkedések betartását, ők érint­
keznek mindennap a dolgozók­
kal; az emberek problémái, 
ügyes-bajos dolgai az ő kezükben 
vannak letéve. A párt és az ál­
lam egyre hatékonyabb törekvé­
se a nép életviszonyainak meg­
javítására, nem sikkadhat el 
egyes vezető funkcionáriusok kö­
zönyén, megnemértésén. A dol­
gozókról való gondoskodás poli­
tikai irányelve cs a vezetők gya­
korlati magatartása között sc- 
milyen eltérés nem engedhető 
meg.

Őszintén meg kell mondanunk, 
hogy sok párt-, állami és gazda­
sági vezetőnk nem fordít kellő 
ügyeimet a dolgozók jogos igé­
nyeire. Az ipari üzemek vezetői, 
tanácsfunkcionáriusok, pártszer­
vezetek vezetői sokszor annyira 
, beletemetkeznek” a termelés 
gondjaiba, hogy eközben meg­
tel ejt kéznek a dolgozókról, az 
élő emberről. De nemcsak , el fe­
lejtkeznek", sokszor tudatosan 
elhanyagolják ezt az elsőrangú 
ügyét. „A termelés mindenekelőtt"

— ezzel a jelszóval hárítják el 
maguktól a dolgozók jogos — 
látszólag a termeléssel össze 
nem függő — igényeit. Lebecsül­
ni, másodrangú kérdésnek tekin­
teni a dolgozók mindennapos 
gondjait — a munkásosztálytól 
való elszakadás jele, jobboldali 
opportunista embertelen vonás. 
Így csak a kapitalizmusban néz­
tek az emberre, ahol — mint 
Sztálin elv társ egyik beszédében 
említette — ,,a barmot jobban 
sajnálják, mint az embert.’ Az 
ember emberhez való lelketlen, 
burzsoá viszonya a mi orszá­
gunkban tűrhetetlen. A munkás- 
osztály államában a vezető a 
dolgozó nép megbízottja, ezért 
kötelessége törődni a dolgozók 
mindennapi életével.

A gazdasági vezetőknek nagy 
körültekintéssel kall gondoskod- 
niok a dolgozók egészségéről, a 
munka biztonságáról. A jó üze­
mi vezető gyakran körüljárja a 
műhelyeket, maga győződik meg 
arról, hogy nincsendk-e a mun­
kások kitéve baleseti veszélynek, 
tiszta, egészséges körülmények 
közölt dolgoznak-e. A jó gazda­
sági vezető a legszigorúbb taka­
rékosságot valósítja meg üzeme­
ben, de nem tűr meg szűkmarkú­
ságot a munkavédelmi beruhá­
zásoknál, nem fukarkodik, hu a 
dolgozók egészségéről van szó. 
A jó vezető úgy teninti a gyár, 
áz állami gazdaság kollektíváját, 
mint saját családját és úgy óvja 
a dolgozók egészségét, biztonsá­
gát, mint saját családjáét.

Gazdaságit állami és pártszer­
vezeti vezetőinknek biziusitaniok 
kell a dolgozók számúra időt és 
lehetőséget a pihenésre, szóra­
kozásra és művelődésre. Nem 
szabad eltűrni, hogy a dolgozók 
rendszeresen túlórázzanak, hogy 
szabadidejüket feleslegesén az 
üzemiben töltsék. Hozza kell se­
gíteni a dolgozókat és családju­
kat a barátságos és kényelmes 
otthonhoz: példás rendet és tisz­
taságot kell teremteni a munkás- 
lakótelepeken cs szállásokon, 
gondoskodni kell kulturális és 
szórakozási lehetőségeikről, Szá­
mos példa van azonban arra, 
hogy a vezetők egykedvűen.men­
nek el az ilyen ügyek mellett, sőt 
sokszor valamiféle alacsonyabb, 
rendű, lealázó dolognak tartják, 
hogy nekik ilyen ügyekkel törőd­
niük kell.

A legapróbb panasz, a dolgozót 
ért legkisebb sérelem is meg­
érdemli, hogy nagy figyelemmel 
és gyorsasággal vizsgáljuk ki. Eb­
ben a kérdésben nem tűrhetünk 
meg semmiféle kibúvót- Nálunk 
az egyszerű munkás sérelmét 
olyan odaadással cs készségesen 
kelj orvosolni, ahogy az urak or­
szágának hatóságai a befolyásos 
emberek, nagytőkések ügyében 
jártak cl.

Ezeknek a feladatoknak az el­
látása tagadhatatlanul komoly 
követelményt jelent vezető funk­
cionáriusaink számára. Sikere­
sen megvalósítani ezeket n fel­
adatokat csak akkor lehel, ha a 
vezetők viszonya a dolgozókhoz 
jó, elvtársias, ha vezetési mód­
szerük helyes, kommunista mód­
szer. A jó vezető a dolgozóban 
nem egyszerűen a „termelőt" 
,a munkaerőt" látja, hanem az 

érző embert is, akinek vágyai, 
gondjai vannak, akinek öröme, 
bánata lehet, s ezért meg kell 
hallgatnia problémáit. A vezetés­
hez okvetlenül szükséges bizo-..

Aki <s békét védi, 
as elsősorban a kultúrát tét

Értelmiségi békegyűlés a Zeneművészeti Főiskolán
Az Országos Béketanács hétfőn délután értelmiségi békegyü- 

lést rendezett a Zeneművészeti Nőiskola nagytermében. A hatal­
mas termet a békemozgalom jelvénye, égszínkék mezőben hófehér
békegalamb diszítette. „Éljen a népek közti béke!” _ hirdette a
felirat.

A termet zsúfolásig megtöltötték a magyar értelmiség képvi­
selői. Eljött a békegyülésre Dobi István, a Népköztársaság Elnö­
ki Tanácsának elnöke, A l to m áré Iván élelmiszeripari miniszter, 
részvettek a gyűlésen Mihály fi Ernő népművelési miniszterhe­
lyettes és N ánási László, az Országos Béketanács alelnökei, 
Bőnké Valéria, az Országos Béketanács titkára, Busznyák 
István Kossuth-dijas, a Ma,gyár Tudományos Akadémia elnöke, 
Bereczky Albert református püspök, Osztrovszky 
György, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára, S z á d e c z- 
k y-K ardos Elemér Kossuth-dijas akadémikus, J á n o s s y Lajos, 
Mór av esik Gyula Kossutli-dijas akadémikusok, Kónya Lajos 
Kossuth-dijas költő, a Magyar írók Szövetségének főtitkára, 
A c z é l Tamás Sztálin-díjas és Kossuth-dijas író, Veres Péter 
Kossuth-dijas író. Kardos László Kossuth-dijas költő, Király 
István Kossuth-dijas irodalomtörténész, Pór Bertalan cs Zád o r 
István Kossuth-dijas festőművészek, Vedres Márk Kossuth-dijas 
szobrász és a magyar értelmiség számos más kiváló képviselője.

Resztvettek a békegyülésen a hazánkban tartózkodó külföldi 
békeharcosok közül Jessie Street, ausztráliai írónő, a Béke Vi- 
lágtanács Irodájának tagja, I. Saranankara T here ceyloni fő­
pap, Desmond Buckle délafrikai néger békeharcos, a Béke Vi­
lágtanács tagjai, Sámuel Eisenstadt izraeli professzor, O. R ed­
dy, a hindu küldöttség tagja, Mazhar Ali Khan, a Pakisztán 
Times” szerkesztője és még sokan mások.

Hatalmas taps között foglalta el helyét a békegyülés einöksé 
ge. Az elnökség tagjai sorában ott volt Ilja Ere n búr g Nem­
zetközi Sztátin-békedíjjal kitüntetett szovjet ró, a Bcke-Világta- 
nács irodájának tagja, Anna S e g hers, a Nemzetközi Sztátin- 
bekedijjal kitüntetett német írónő, Lev Oparin, a Szovjetunió 
Tudományos Akadémiájának tagja, Sir Sahib Singh Sokhay in­
diai vezérőrnagy, Heriberto, J ara mexieói tábornok, a Béke-Világ- 
tanács tagjai, Sibilia A l o r a m o olasz köttönö és Mary E r e c- 
m a n, amerikai békeharcos. A magyar értelmiség képviselői kö­
zül az elnökségben foglalt helyet Andié s Erzsébet Kossuth-dijas 
akadémikus, az Országos Béketanács elnöke, Lukács György 
Kossuth-dijas akadémikus és Péter János református püspök, a 
Béke-Világtanács tagjai, Darvas József közoktatásügyi minisz­
ter, a Magyar írók Szövetségének elnöke, Kodály Zoltán kétsze­
res Kossuth-dijas zeneszerző, a Magyar Népköztársaság kiváló 
művésze, Illés Béla Kossuth-dijas író és Bernáth Aurél Kos­
suth-dijas festőművész.

Az értelmiségi békegyülést V ar vas József nyitotta meg.

Ima Seghers Nemzetközi Sztáliit-SéMíjjal kitiinteieti 
néma! írónő beszéde

A gyűlés első felszólalója Anna 
Seghers Nemzetközi Sztálin-béke- 
díjjal kitüntetett német írónő, a 
Béke-Világtanács tagja volt. A 
résztvevők meleg tapssal köszön­
tötték a hazánkban is jól ismert 
kiváló német békeharcost.

Magyar Barátaim! A Béke-Vi­
lágtanács három nappal ezelőtt az 
önök hazájában, az önök szép és 
vendégszerető fővárosában, adta 
ki azt a felhívást, amely a követ­
kező megáhapítással kezdődik:
Nagy reménység született!”
Ez a felhívás megerősíti a világ 

valamennyi békeszerető emberé­
nek azt a meggyőződését, hogy a 

borús uszítókat fel lehet tar­
tóztatni, ha minden erőnket egye­
sítjük és ha a népek sürgetik 
kormányaikat, hogy lépjenek a 
tárgyalások útjára.

Ha barátok vannak együtt, ak­
kor egyik a másiknak elmondja, 
azt, ami a szívén fekszik. Mivel 
itt úgy jöttünk össze, mint ba­
rátok, elvárhatják tőlem, hogy

szóljak valamit arról, ami nálunk 
most történik.

Egy banditacsoport kísérletet 
tett arra, hogy megzavarja békés 
demokratikus újjáépítésünket és 
ennek során bűnös módon fel 
akarta használni azokat, akik 
még nincsenek tökéletesen össze­
forrva velünk. Kísérletükben ki­
használtak minden hiányosságot. 
Minden hibát, minden mulasztást 
és minden tisztázatlan kérdést.

Nem véletlen, hogy zavaró kí­
sérletük egybeesett a Béke-Világ­
tanács budapesti ülésével.

Ezzel egyidejűleg Koreában Li 
Szin-Man akarja keresztezni a 
fegyverszüneti tárgyalásokat. 
Eisenhower pedig az egész világ 
tiltakozása ellenére kioltott két 
drága életet.

A háborús uszítok vakokká és 
kegyetlenekké válnak, ha úgy 
látják, hogy profitjuktól fosztják 
meg őket. Ha a becsületes embe­
riség reménysége növekedik, ak­
kor a tőzsdén zuhannak az árfo­
lyamok.

De ahelyett, hogy megzavarod­
nánk — ahogy ezt a gazemberek 
remélték — most még sokkal 
tisztábban látunk, mint azelőtt. 
Megtanultuk, hogy mit jelent va­
lóban ébernek lenni: ébernek len­
ni nemcsak az ellenséggel szem­
ben, merthiszen ez természetes, 
hanem ébernek lenni a múlt el­
avult gondolkodásmódjának min­
den maradványával szemben, 
ébernek lenni minden kielégítet­
len, vagy még ki sem mondott 
kérdéssel szemben.

Azonban mi ott vagyunk! Bár­
milyen csapás érjen bennünket, 
bármilyen harcokat is kelljen vé­
gig küzdenünk, harcokat az ut­
cákon és gyüléstermekben, harco­
kat az emberek lelkében, vagy 
harcokat az íróasztal mellett, mi 
azt akarjuk, hogy egykor így be­
széljenek rólunk: „Ez a nemze­
dék hódította meg a békét!”

A nagy tetszéssel fogadott be­
széd után Sir Sahib Singh So- 
khey indiai vezérőrnagy, a Béke- 
Világtanács tagja szólalt fel.

Sokhey beszédét sokszor -szakí­
totta félbe a jelenlévők tapsa.

Hja Erenfiorg beszéde
Viharos taps köszöntötte a mik­

rofonhoz lépő Hja Erenburgot, a 
kiváló szovjet írót, a Béke-Világ­
tanács irodájának Nemzetközi 
Sztálin-békedíjjal kitüntetett tag­
ját. A gyűlés résztvevői felállva, 
lelkes tapssal fogadták.

Ilja Erenburg megköszönte a 
meleg fogadtatást, majd Magyar- 
országról szólva így folytatta:

Nehéz volna ilyen országot nem 
szeretni. Milyen nagyszerűek, vi­
dámak az önök gyermekei. És én|

most úgy beszélek, mint költő: 
Milyen gyönyörűen zeng az önök 
nyelve. En nem értek belőle sem­
mit, de érzem tisztaságát, nemes­
ségét, színét és erejét.

Megkérdeztem, hogy kiknek fo­
gok beszélni és azt hallottam, 
hogy itt összegyűlt ma Budapest 
értelmisége — folytatta Erenburg. 
— Ez a sző, hogy értelmiség, az 
én számomra nem szociális hely-

(Folytatás a 2-ik oldani.)

nyos nagyvonalúság, olyan tu­
lajdonság, -hogy a vezető ne me­
rüljön el az apró-cseprő ügyek­
ben, rajta tartsa kezét a ’eglényc- 
gcsebb dolgokon. A nagyvonalú- 
sá'g azonban nem jelentheti azt, 
hogy a vezefő közömbös lehet a 
dolgozók életébe vágó, sokszor 
jelentéktelennek tűnő ügyek iránt- 
Ezekből a látszólag jelentéktelen 
ügyekből tevődik össze a dolgo­
zók mindennapos egyéni élete- A 
háborúban -a jó parancsnok so­
kat és behatóan foglalkozik ka­
tonáinak mindennapi életéved, 
meghallgatja őket és segít raj­
tuk. Az ilyen parancsnokot sze­

retik a katonák, az ilyenekről 
mondják, hogy a harcosok „tűz­
be mennek érte". így kell vezet­
ni a gazdasági és államiigvek 
minden posztján, hogy a dolgo­
zók úgy erezzék: vezetőjük 
gondjukat viseli, s ezért szívesen 
dolgozzanak vele. A szocializ­
musban és a szocializmust épii 
államban -a vezetéshez nem ele­
gendő a szakmai tudás,, hatá­
rozottság, az erélv — ezenkívül 
még valami szükséges: érző szív 
az emberek problémái iránt, a 
dolgozókkal való egybeforrott- 
ság. Az a vezető, aki nem szereti 
az embereket, sakkfigurának né­

zi őket, nem méltó a, reáruházott 
bizalomra.
Az elmúlt esztendőben a rendkí­

vül kedvezőtlen időjárás miatt me­
ző gaz da-s águnk igen rossz termést 

takarított be. Érzékeny veszteség 
volt ez, amely veszélyeztette a 
dolgozók normális ellátását- Nem 
gondolhatunk elégedetten arra 
az életszínvonalra, amelyet az el­
múlt esztendőben lakosságunk­
nak biztosítottunk. Minden re­
ményünk megvan rá, hogy az 
idei jó terméseredmények után 
jelentősen javíthatjuk' dolgozó 
népünk életszínvonalát,, gondos- 
doghatunk az ország lakosságáról
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Siti a békéi védi, az elsősorban a kuliárát védi
Értelmiségi békegyűlés a Zeneművészeti Főiskolán

(Folytatás az 1-ső oldalról.)
magas érté-zetet jelent, hanem 

két.
Aki a békét védi, az elsősorban 

a kultúrát védi. Mi védelmezzük 
az emberiség kultúráját, nemcsak 
az önök országának és a mi or­
szágunknak kultúráját, hanem az 
egész földkerekség kultúráját.

A fasiszták, tanítványaik és kö­
vetőik ostobaságot beszélnek, mi­
kor azt mondják, hogy a kultúra 
határai egybeesnek a - nemzet ha 
táraival. A kultúra inkább egy 
nagy zöld fához hasonlít. Minél 
erősebb és minél nagyobb, annál 
több ága és nagyobb lombja van 
és betakar mindent, védelmez min­
dent, ami alatta van. Gyümölcseit 
a szomszédok is leszedhetik, sőt a 
vándorok is megpihennek alatta és 
árnyéka nemcsak annak ad nyu­
galmat, aki táplálta, hanem a fá­
radt vándornak is. Amit a magya­
rok adtak a világnak kulturális 
téren — most Petőfire gondolok, 
akit mélységesen megértek, amit 
az oroszok adtak — gondoljunk 
csak Tolsztojra, vagy amit az an­
golok adtak — gondoljunk Sha­
kespeare — az nemcsak a ma­
gyaroknak, az oroszoknak és az 
angoloknak ad gyönyörűséget és 
erőt, hanem a világ minden népé­
nek.

Amikor védelmezzük és meg- 
védjük a békét, akkor minden or­
szágot és minden ország kultúrá­
ját védelmezzük. Minden ország 
holnapját védjük, amely holnapot 
nem akarjuk rabságban, nem 
akarjuk és nem tudjuk sötétség 
ben elképzelni, nem akarjuk és 
nem tudjuk sötétségben tűrni. 
(Nagy taps.)

Néhány szót szeretnék mondani 
arról, hogy milyen kilátásai van­
nak a békének és a békeharcnak.
A világ az utóbbi időben valami­
vel jobban érzi magát. (Derült­
ség.) Csinálhatnak egyesek, amit 
akarnak, az emberiség békeaka­
rata kezdi éreztetni a hatását. 
Darvas elvtárs említette, hogy én 
ezt a tavaszt a reménység tava­
szának neveztem.

Megtörténik, hogy márciusban 
olyan idő van, mintha szeptem­
ber vége, vagy október vége len­
ne, azonban mi tudjuk, hogy már­
cius és szeptember, vagy március 
és október között mégis nagy a 
különbség. Nem tudom, hogyan 
nevezik önöknél a vénasszonyok 
nyarát (derültség), de akárho­
gyan is, a vénasszonyok nyarát 
nagyon nehéz összetéveszteni a 
kora tavasszal.

Most nagyon változékony az 
időjárás, naponta háromszor- 
négyszer megváltozik, hol a nap 
süt, hol az eső esik, de lehet akár­
milyen változékony az időjárás — 
ez nem ősz, ez tavasz.

Szomorú, de semmiesetre sem a 
reményeket megtépázó szavakkal 
kell végeznem. Meg kell itt em­
lékeznem arról, hogy három nap­
pal ezelőtt a Sing-Sing fegyház- 
ban esztelenek és gyilkosok ho­
gyan gyilkoltak meg két becsü­
letes, ártatlan embert.

Azt hiszik, hogy ezzel a gyil­
kossággal az idő kerekét vissza­
fordítják oda, ahol hat hónappal 
ezelőtt volt, amikor a hangulat 
és a helyzet olyan volt, hogy azt 
hittük, háború előtt állunk ? Ha 
ezt akarják, tévednek és tervük 
nem fog sikerülni. A reménység 
első lángjait el akarták oltani két 
becsületes, ártatlan, tiszta ember 
vérével. De a vér nem víz. Meg­
történhetik, hogyha vért ontanak 
a lángokra, azok nem elalszanak, 
hanem magasabbra csapnak. 
(Taps.)

Kövessünk el mindent, hogy a 
Kosenherg-házaspár két, árvája 
békés épílő. boldog világban él 
jen. (Taps.)

Azt mondják, hogy nagyon ne 
héz a jövőért élni, nagyon elvont 
dolog a jövőért élni. Minden em­
ber a valóságban akar élni, nem 
elvontan és igaza van annak, aki 
a valóságban akar élni. Dehát 
gyermekeink mégis a jövendőt 
jelentik, cs pedig a valódi jö­
vendőt és ki nem hajlandó élni 
és dolgozni azért, ki nem haj- 
andó áldozatot hozni azérí, 

hogy gyermekeink ne ismerjék 
meg ne lássák azokat a dolgokat, 
amelyeket mi láttunk és átél­

tünk? Ezért harcolunk mi olyar. 
elszántan, következetesen, a bé­
kéért, és ezért bízunk mi olyan 
rendíthetetlenül a jövendőben és 
a békében. Mi tudjuk, hogy van­
nak őrültek, akik háborút akar­
nak. Ezeket az őrültekét nem 
tudjuk kigyógyítani, de eltávolí­
tani, izolálni tudjuk és az örül­
lek nem fogják tudni meggátol­
ni, hogy ,a békét akaró népek 
egymásra találjanak és egymás 
akaratát fokozva, a békét győ­
zelemre vigyék.

Bocsássák meg elvtársak, hogy 
ilyen kötetlenül közöltem érzé­
seimet és gondolataimat. Ezek 
becsületes érzéseket és -szereteted 
fejeznek ki önök iránt. Tiszta 
szívből kívánom önöknek a bé­
két, a. nyugalmat, az épitőmun- 
kát, az építőinunka sikereit és 
eredményeit. Tiszta szívből kí­
vánom önöknek a békés és bol­
dog életet. (Viharos taps.)

Hja Erenburg szavait feszült 
figyelemmel hallgatták a gyűlés 
résztvevői. Szinte minden monda­
ta után felcsattant a lelkes taps. 
Amikor beszédének végére ért, a 
jelenlévők felállva, hosszú perce
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Hatszáz hajdú-hiliarmegyei 
cséplési ellenőr fogadalma

iiatszáz cséplési ellenőr részére háromnapos tanfolya­
mot rendeztek Debrecenben. A hallgatók a következő vál­
lalást tették:

„Mi, a debreceni cséplés1 ellenőri tanfolyam hallgatói 
megfogadjuk, hogy a cséplési munkálalokal úgy szervezzük 
és irányítjuk, hogy minimális legyen a szemveszteség. Tud. 
juk, hogy népgazdaságunk szempontjából rendkívüli fon­
tossága van a szemveszteség csökkentésének, mert ha csak 
5 százalékos szemvcszleség lenne is, az egymillió dolgozó­
nak egész évi kenyérellátását veszélyeztetné•

Megfogadjuk, hogy a hl”atalos nyomtatványok lelkiis. 
menetes és pontos vezetésén túlmenően a cséplőgépnél min­
den dolgozó paraszttal elbeszélgetünk és meggyőzzük őket 
beadási kötelezettségük teljesítésére.

Soha sem tévesztjük szem elől, hogy megtisztelő felad i | 
tunkat úgy kell végeznünk, hogy méltóak lehessünk hős * 
munkásosztályunkhoz, a dolgozó néphez, nagy pártunkhoz t 
és annak forrón szeretett vezéréhez, Rákosi elvtrírshoz,” |

I

kig zúgó tapsviharral üdvözölték 
a nagy szovjet békeharcos írót.

Péter János felszólalása
Ezután Péter János reformá­

tus püspök, a Béke-Világtanács 
tagja terjesztette elő a gyűlés ha­
tározati javaslatát.

Mélyen megilletődve állok ide a 
békegyüiés színe elé. hogy megkí­
séreljem kifejezni a nehezen kife­
jezhető!.. Azt, hogy amit mind - 
annyian együtt gondolunk a be­
csületes, tiszta és bátor ember­
pár, Ethel és Julius Rosenlbeug 
meggyilkolásáról.

Most, amikor minden tiltakozás

ellenére kialudt e kiét tiszta étet 
lángja, szerte az egész világon a 
lelkiismeretes és emberséges em­
berek megszámlálhatatlan serege 
ítéli el a merényletet, amely ké 
bátor ember életének kioltásán át 
mélyem sért mimdaimyiunkaf. Sér­
ti a békés és emberséges életért 
küzdő emberek nagy seregét szer­
te a föld egész kerekségén. Javas­
lom, hogy békeérfekezletünk te­
gye magáévá a következő nyilat 
kozatot:

Diisrova vezérőrnagynak,
Berlin hleli övezete katonai parancsnokának levele

Határozati javaslat
A budapesti értelmiségi békegyüiés, a magyar békeszerető értelmi, 

seg képviseletében az egész dolgozó magyar néppel együtt csatlakozik 
azoknak a megszámlálhatatlan seregéhez, akik a föld egész kerek, 
segén egyöntetű tiltakozásban ítélik el az ártatlanul kivégzett 
Rosenberg.házaspár meggyilkolásat. A világ népei a béke biztató 
jeleinek örülnek, a békéért új vállalkozásokra készülnek Ez a me 
renylet pedig nemes célokért küzdő kél hősies élet kioltásával za. 
várni és mérgezni a kar (a a népek egy üttélését. A koreai hadifog. 
lyok erőszakos visszatartásával, a berlini provokációval és a Ro­
senberg.házaspár kivégzésével a békétől rettegő háborús úszitók 
eró't akartak mutatni, pedig gyávaságukat és erőtlenségüket bízó. 
nyitották be. Megfélemlítést akarjak előidézni a. béke híveinek se. 
legében, pedig szándékuk ellenére — lij munkára <■ küzdelemre 
serkentették a béke híveit. A népek békéje, szabadsága, fejlődő 
együttélése még drágább számunkra ezután mert látjuk kik 
azok, akik a népek közötti béke, a szabadság ég az emberi méltó, 
ság ellenségei s tudjuk kik ellen kell még éberebben or,zni a sza­
badságot, az emberi méltóságot és a békét. ígérőik, hogy nem fe. 
lejtünk. A hősök példája megacélozza akaratunkat, A bősök áldo­
zata megkeményíti szívünket, A hősök gonoszul elveszejtett élete 
ana *an‘t mindnyájunkat, hogy még határozottabban, még el. 
szántabban, még bátrabban harcol junk azért, amiért a Rosenberg, 
házaspárnak meg kellett halnia — a békéért, az életért'
A határozati javaslatot a narrv- ez a kiállásunk jövendő harcunk-határozati javaslatot a nagy­

gyűlés résztvevői helyükről feláll­
va egyöntetűen elfogadták.

— Bizonyos vagyok benne __ 
mondotta Darvas József hogy

ban és munkánkban is meg fog 
mutatkozni — majd bezárta az 
értelmiségi békegyülést.

Ott ültem egy teremben Hja Erenburggal
örökké felejthetetlen élmény 

murád számomra, hogy ha rö. 
vid ideig is, de olt tehettem Bu­
dapesten a Béke-Világtanács ülé­
sén láthattam a bekemozgalom 
vezérkarát, a legkiválóbb okát, 
akik a legtöbbet tekék eddig u 
világ békéjéért.

Volt mái- kitüntetésben részem, 
hisz az fecniben elsőnek én kap­
tam me^a sztahanovista okleve­
let még 1950 áprilisában, de ez a 
mostani,, hogy a néhány tagú haj­
dú-bihari küldöttséggel részi ve­
hettem n Béke- világ tanács ülé­
sén — olyan nagy örömmel töl­
tött el, hogy nem is tudom, mi­
vel. köszönjem meg.

Ott ültem egy teremben Hja 
Erenburggal, Her'berto -leva volt 
mexikói miniszterre', Kuo Mo- 
Zso-val■ Láttam, hosszú sárga. 
humuszos küldötteket, franciákat 
és amerikaiakat■ Láttam a hősi 
Korea leányait, Vietnám nagy­
szerű népének fiait. Fehéreket, 
feketéket és sárgákat láttam ül­
ni egymás mellett, mind meg.

annyi odaadó, bátor, féléimét 
nem ismerő harcosát a békének. 
Olyan volt az egcsz ülésterem, 
mint egy nagy család, ahol a tá­
voli testvérek találkoztak egy­
mással. Én még életben sose 
láttam ezeket a küldötteket, mé­
gis úgy éreztem, hogy nagyon 
szerelem valamennyit, hisz - kö­
zös harcunk parancsnokai ők. 
Annak a harcnak parancsnokai, 
amelynek most már a világ leg. 
eldugoilabb sarkában is vannak 
katonái. Vannak köztük akik 
fegyverrel, mások tollal, ismét 
inasok a tudomány eszköze'vel 
vívják ezt a nemes, világmére­
tekben folyó küzdelmei.

Megrendítő volt, amikor az 
egyik küldött bejelentette, hogy 
a „szabadság hazájában’’ vílía- 
mosszékbe ültették és kivégezték 
a szabadságáért és békéért küz. 
dő ártatlan Rosenberg-házaspúrl. 
Valamennyi küldött arcán mély 
megdöbbenés tükröződön, ami­
kor néma felállással adóztak a

két. kiváló mártír békeharcos 
emlékének.

ötéves tervemet 195*1 február 
11-én befejeztem s mosj 1955 
közepén tartok a tervfeljcsiies­
sél, de. úgy a Béke-Világtanács 
ülésén való részvételem, min* a 
Rosenberg-házaspár meggyilko­
lása arra kötelez, hogy még job­
ban helyldlljak és más oka* is er­
re serkentsek. Ezért elhatároz­
tam, hogy a Vili. osztály vala­
mennyi dolgozójával megismer, 
telem a Béke-Világtanács felhí­
vását, hogy ne legyen ebben az 
üzemrészben egyetlen olyan dol­
gozó, alci ne lenne meggyőződve 
arról, amit a felhívás mond, hegy 
a nagyhatalmak között megvan 
a lehelőség a megegyezésre, a vi­
tás kérdéseknek tárgyalások út­
ján való rendezésére. Mi jobb 
munkánkkal segítjük e-.ö a nagy­
hatalmak közti megegyezés sike­
rét.

SZABÓ X. ISTVÁN 
sztahdnovista esztergályos, 

J áráműjavitá'.

Berlin nyugati övezeteinek pa­
rancsnokai a Berlin keleti övezeté 
ben június 17-én történt utcai za­
vargásokkal kapcsolatban június 
18-án átiratot intézett‘S. A. Gyen 
ginhez.

Dibrova vezérőrnagy, Berlin ke­
leti övezetének katonai parancs­
noka ezzel kapcsolatban június 
20-án a következő tartalmú, azo 
nos szövegű leveleket küldte Ber­
lin amerikai, angol és francia pa­
rancsnokának:

,,Június 18-i levelének vételét 
elismerve, szükségesnek tartom 
figyelmét felhívni arra, hogy le­
velében elferdítve ismerteti a jú­
nius 17-i berlini eseményeket. A 
levélben foglalt tiltakozást —
mint minden alapot nélkülözőt _
a leghatározottabban visszautasí­
tom.

Ezzel kapcsolatban közölnöm 
kell önnel, hogy a. Berlin szovjet 
övezete katonai hatóságai által 
június 17-én tett intézkedések tel­
jes mértékben szükségesek voltak 
azoknak a gyújtogatásoknak és 
más gaztetteknek megszüntetésé­
re .amelyeket Berlin nyugati öve­
zeteiből ideküldött provokátorok 
és fasiszta ügynökök csoportjai 
idéztek elő.

Megállapítást nyert az a tény, 
hogy a, zavargások előidézői 
akiket Nyugat-Berlinböl küldtek 
— fegyverekkel és rádióadókészü­
lékekkel voltak ellátva, valamint 
különleges utasításokat kaptak. A 
rendelkezésünkre álló gazdag bi­
zonyítékanyagból elegendő. ha 
csak a következőkre mutatunk rá:

A Német Demokratikus Köztár­
saság nyomozószervei június 19-én 
nyilvánosságra hozták a Berlin 
amerikai övezetében, Naumin- 
Strasse 34 szám alatt lakó, letar­
tóztatott Werner Kalkowski ki­
hallgatásának .jegyzőkönyvét. 
Kalkowski azt vallotta, hogy egy 
00 főnyi csoporttal együtt Berlin 
szovjet övezetébe küldték, hogy 
itt gyújtogasson, üzleteket fosz- 
szon ki és más zavargásokat idéz­
zen elő. Beismerte azt is, hogy

más zsoldosokhoz, a külföldi hír­
szerzés megvásárolt ügynökeihez 
hasonlóan — ő is pénzért hajtotta 
végre ezeket a megbízatásokat.

Hogy erről teljesebb képet al­
kothasson, elküldöm önnek Wer­
ner Kalkowski június 19-i vallo­
másának szövegét.

Tekintettel a tényekre, az ön 
levele nem értékelhető másnak, 
mint a három hatalom nyugatber- 
lini képviselői arra irányuló szá­
nalmas kísérletének, hogy kivon­
ják magukat a megvásárolt há­
borús provokátoroknak és a ki­
lengések előidézőinek bűnös cse­
lekményei miatt rájuk háruló fe­
lelősség alól.

A szovjet megszálló hatóságok 
a vázolt körülmények között nem 
maradhattak közömbösek és nem 
engedhettek cselekvési szabadsá­
got a Nyugat-Berlinből küldött 
ügynököknek. Egészen természe­
tesen meg kell kérdezni öntől, 
hogy vájjon az Egyesült Államok. 
Anglia és Franciaország megszál­
ló hatóságai hogyan cselekedné­
nek. ha Kelet-Berlinből provoká­
tor-ügynököket küldtek volna, 
akik Nyugat-Berlinben gyújtoga­
tásokat, pogromokat, gyilkosságo­
kat, gaztetteket követtek volna ej 
és erőszakos cselekményekre uszí­
tottak volna.

A gyujtogatőkat, a fosztogató­
kat és más gaztettek elkövetőit 
természetesen bíróság útján fele­
lősségre fogják vonni és szigo­
rúan megbüntetni.

Ami a Berlin nyugati és keleti 
övezete közötti összeköttetés hely­
reállítását illeti, szükségesnek tar­
tom figyelmét felhívni arra, hogy’ 
a szovjet katonai hatóságok nem 
látják akadályát a város két öve­
zete közötti forgalom és más kap­
csolatok heljmeállitásának azzal a 
feltétellel, hogy a három hatalom 
nyugatberlini parancsnokai meg­
teszik azokat a szükséges intéz­
kedéseket, amelyek biztosítják, 
hogy végetvetnek a provokátorok 
és más bűnös elemek Kelet-Berlin 
területére küldésének.”

H llszinmanisták szombat 
újai 043 észaioreas

Keszon. Kiang Nan, az ,,Uj 
Kína” hírügynökség különtudósi. 
tója jelenti:

Li Szín Man ügynökei az ame­
rikaiak tudtával szombat estétől 
vasárnap reggelig újabb 643 ha. 
difoglyot távolítottak el a szaaig- 
mudiai táborból, és három más 
amerikai hadifogolytáborból.

Szombaton éjjel a íiszimmanista 
gengszterek harckocsikkal és té­
liéi gépkocsikkal felszerelt külön­
leges osztagot, küldtek a szang- 
mudiai fogolytáborhoz és ennek 
kísérete mellett iöbb mint 400 
hadifoglyot szállítottak el, A tá­
bort amerikai katonák őrizték,

eslélöl vasárnap 
it „bocsátottak szaladná“

de minden beavatkozás nélkül 
nyugodtan nézték, hogy a. hadi­
foglyokat a tehergépkocsikra 
rakják.

A ,,Reuter” iroda egyik jelen, 
tése szerint a Íiszimmanista had­
ügyminisztérium egyik szóvivője 
kijelentette, hogy az erőszakosan 
visszatartott hadifoglyokat beso­
rozzák a délkörén! hadseregbe. — 
Az „Associated Press” arról ad 
hirt, hogy a szangmudai fogoly­
táborból Li Szín Man briganti jai 
által június lS.án elhurcolt hadi. 
foglyok már a liszimn-anista had­
sereg kvangpui kiképző központ- 
.iálhon teljesítenek szolgálatot.

Július 8-áa kezűik a kémiai értekezlet
A „Reuter" jelentése szerint 

vasárnap hivatalosan . közölték, 
hogy a háro-m nyugati nagyha­
talom tanácskozásai július Tán 
kezdődnek Hamiltonban (Ber­
mudákon). A tanácskozások elő­
reláthatólag négy napig tartanak

A nyugati hírügynökségek je­
lentése a tervbevett bermudai ér­
tekezlet időpontjának másodszo­
ri elhalasztását a hosszan elhú­
zódó és mindeddig megoldatlan 
francia kormányválsággá; okol­
ják meg.
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a komáéi
Ökölbe szorulnak a kezek, 

amint a cséplőszin mellett hall­
gatják a gyilkosok újabb gaz­
tettéről szóló jelentést, — a 
Rosenbet'g-házaspár kivégzésé­
ről. Nem sokat beszélnek, de 
a, a pár szó, amit mondanak, 
kifejezi, mit ereznek a komádi 
állami gazdaság kombájnvezc. 
! ői, amikor értesülnek az aljas 
gyilkosságról■ Szó nehezen jön 
ajkára Méhes Jánosnak, 
H é d cr Gyulának, K o v á c s 
Dánielnek, de amit mondanak, 
mindenről beszél: ,,az eddig 
vállalt

400 hold helyett
vállaljuk, hogy iöO holdat vá­
gunk le.” tí ir ó Gyula egyszerű 
szavakkal mondja cl, hogyan 
válaszol ő a gazlettre: jó mun­
kával szenweszteségnélküli be­
takarítással. Négyszáz hold he. 
Igeit íöö holdat aratok le kom­
bájnommal és egyben verseny, 
be szólítom a gazdaság, vala­
mint a dobaipuszlai gépállo­
más összes kombájnisiúit. Ez 
a válasz a gyilkosoknak, a bé­
ke ádáz ellenségeinek.

Szombaton délben hangzói­
tok cl ezek a kemény szavak a 
gazdaság cséplűgépszhijében a 
kombájnok mellett és egy óra 
múlva már

íslbiignek a kombájnok motorjai
egymás után indullak kifelé a 
kulasi üzemegységbe, hogy 
megkezdjék a harcot, a bő tér-, 
més betakarításáért: tettekkel 
válaszoljanak. Megállnak az 
emberek az utcán, kitódulnak 
a kapukba, úgy nézik a nagy­
szerű gépeket, ahogy kérésziül 
haladnak a községen, öreg pa. 
rászt bácsi jódarabon elkíséri 
ezt az „ördöngős masinát”.

KOMBÁJN ARAT ♦
állami gazdaság»' földjén

amely egyszerre arat és csé­
pel. Látszik, szinte szeretne 
minden csavart megtapogatni, 
órákig clndzegetni a hatalmas 
gépet. Pár évvel ezelőtt még 
Ilire sem volt az ilyen gépek­
nek ezen a vidéken, — fiatal­
korában pedig, még aralógépek 
sem voltak. Kasza, meg' kar 
kelleti akkor az aratás nehéz 
munkájához.

— Nincs semmi — válaszol 
M chcs elvtárs — csak a mo­
tolla forog lassan. Nagyobb fo­
gaskerekei kell feltenni. Pár 
percig tart a munka és aztán 
megint elindul

a kalásztenger hajója

Hetekig tartott az aratás
nem volt semmi, ami megköny- 
nyiletle volna az ember fárad­
ságos munkáját.

öl óra felé jár már az Ülő. 
mikor kiérnek Kutasra, a 20(1 
hold ősziárpa táblához. Percek 
alatt lekerülnek a zsákok, a 
különböző felszerelések a kom­
bájnokról, aztán már indulnak 
is a dús kalászok közé. Először 
Méhes János vág neki az
arányló tengernek. Leengedi a ...........
vdgöszerkezetel, megindul a 115111 IgSZ gyereke! 
motolla, amely egymás után 
kebelezi be a kalászokat., hogy 
pár másodperc múlva mar tar­
tályba hulljon a mag, teljen a 
szalmahordó kocsi.

Jól kijavították a kombájno­
kat, de mégis akad az első vá­
gások után valami igazítani 
való, hol a gépen, hol a moto­
ron, hol a szalmahordó kocsin.

A nap már lefelé búink, de a 
kombájnok szorgalmasan vég­
zik az első próbavágdst. Ezt'a 
napot arra szánták, hogy az 
éreti részeken, dombosabb he­
lyeken próbavágdst csinálja­
nak, a következő nap aztán 
már teljes erővel menjen a 
munka, folyjon a harc a gyors, 
szenweszteségnélküli betakarí­
tásért. Van mii aratni bőven a 
gazdaságban: 3100 hold kalá­
szos vár levágásra, ami

Jól harcoltak a növényápolás sikeréért
Vasárnap a debreceni városi 

tanács kórházának 33 dolgozója 
a nagyhegyes! Kossuth tszcs 
földjén segített a gyomirtásban. 
Reggel 7 órától déli egy óráig

dolgoztak a tengeri löki ön és igen 
jó munkáit végeztek. A legjobb 
teljesítményt Fejes Imre, Nagy 
Endre, Vincze Imre, Suba. be- 
rencnc és Nagy Imre érték ci.

A traktorosok növényápolási 
versenyében Sólyom Imre vezet

A növényápolás szorgos mun­
kájából élenjáró traktorosaink 
derekasan kiveszik ■ részüket. A 
verseny élén Sólyom Imre elv­
társ haliad, a sárrétudvari gép­
állomás traktorosa, aki eddig 120 
holdat müveit meg. Kiemelkedő

eredményt ért. el a hosszúpályi 
gépállomáson Török Mihály, aki 
19-én 30 holdat müveit míg. 
Egyeken Veress Lajos napi átla­
gos teljesí (menye 20 kal asztráás 
hold.

Harmadszor kapni ja már a tengerijét 
és gyapotját a ladányi Petőfi tszcs

L u p s á n Sándor elvtárs, a 
gazdaság igazgatója, E r d ö s 
Miklós [őagronómus és a kör­
nyéken dolgozók, ott mennek a 
gép mellett, figyelik munkáját. 
Leguggolnak a learatott tarló- 
ra, úgy nézik, vájjon nem ma­
radi-e cl szem. Bizony nem. 
Aztán a cséplő telejére inász. 
nak, onnan nézik boldog öröm­
mel, hogyan omlik a mag a 
tartályba.

A gép a tábla közepén szin­
tén megáll.

— Mi a baj, — kérdezik min­
denfelé?

A négy kombájnnak, a hél ara­
tó-, kévekötőgépnek és a ka­
szásoknak, jut feladat bőven. A 
kalászosok lerüleiénck nagy 
részét, 30 százalékát géppel 
vágják le — megszabadít jak az 
emberi, c nehéz fáradságos 
munkától.

*
Gyönyörű a halár a nap le­

menő vöröses fényében. A 
kombájnok, mint az óridsgyi. 
kok, úgy fúrják magukat előre 
az aranyló kalásztengerben, 
hogy tartályaikba gyűjtsék, ősz. 
sze a dús magvakul. Minden 
méter, amit előrehaladnak, vá­
lasz a gyilkosoknak és egyben 
harc is a bő termésért, a vesz 
leségmcnlcs aratásén.'

— Rúoi >-

Példamutatóan dolgozik a pü„ 
pökladányi Petőfi tszcs tagsága. 
A növényápoló brigád kint al­
szik a brigádszálláson, hogy ne 
veszítsen időt a községbe való 
járkálásisal. Pilymalatkor kezdik 
a munkát, meg is van az eredmé­
nye. A kukoricát harmadjára ka.

pálják, ugyanúgy a gyapotot is.
Hasonlóan jól dolgozik a föl-' 

desi Rákóczi, ók is a 1 engen har­
madik kapálását végzik. A sze- 
repi Kossuth már minden nö­
vénynél elvégezte a harmadik 
kapálást.

Miért maradtunk le 
a növény ápolási munkában?

Bűnvádi eljárás indult 
a hanyag gépállomási vezetők ellen

Hortobágyi juhászok békekisgyülése
Attól az úttól balra, amelyen 

százegy néhány évvei ezelőtt Pe- 
íöfi Sándor egy zimankós feb­
ruári télen gyulog tette meg az 
ulat a Hortobágyon ál, a borsósi 
állami gazdaság többezer holdas 
táblája terül eb A kocsiút nem 
messze a lures hortobágyi csár­
dától meglőni; s Városianya irá­
nijába vezet. Itt van a gazdaság 
juh-farmja, melynek vezetője 
Kovács Lajos, aki tagja voll an­
nak a küldöttségnek, amely a 
{j ortubügy pásztorembereinek 
ősi művészeiéi tükröző ajándé- 
kot vitt Budapestre, a Béke-Vi- 
iágtanács tugjumaik. Kovács La­
jos hazaérkezve, békckisgyülés- 
re hívta össze a horlobái/i/i ju­
hászokul.

A*o/i a helyen, ahol még nem 
is olyan regen pászlorkunyhök 
tarkították az egyhangú kopár 
bájai, ina már juhászok házai és 
a piroscserepes juhhodály adnak 
árnyékot. A juhászok az egyik 
'púiét hősében telepedtek le, üli 
volt köztük a 60 esztendős Szó­
díj Imre is, aki már íS éve , la-
jio/a” a Hortobágyitok. Eljött 
•székely József is, aki az idei juh- 
nyírás után kétezer forint pré­
miumban részesült, vagy a Hor­
dágyon szüléiéit fíleign István, 
Takács Imre és még sokan má­
sok.

— Most voltam harmadjára 
l esteiig — mondotta többek kö- 
:iltl Kovács Lajos, — de ez az 
utolsó örökké felejthetetlen lesz 
s-áinornra. Beszéltem Tyihonov 
eMarssal, _ aki emlékezet! rám 
oobol az időből, amikor évekkel 
''•elölt nálunk járt a Hortobá­
gyon. Olt ültem én is a nagy ülés­
teremben, hallgattam a külföldi 
r Iszólulók beszédeit. Különféle 
nyelveken,, de mindahányon egy 
dologról beszéltek, a bc'ke meg­
védéséről. Bennem is még job- 

niég erősebben gyökeret 
yeH- az elhatározás: minden 
erőmmel harcolok a békéért. Ne. 
'em, mint hortobágyi juhász

embernek a béke már nagyon sok 
mindent adott. A népi demokrá­
ciában megbecsült ember lettem, 
hét gyermekem iskoláztatása 
nem gond s elöltük boldog jövő 
áll.

Szőnyi Imre vette át a szót. 
Keserű múltját elevenítette fel, 
dinikor március idusától And. 
rús-napig pásztorkunyhóbun áll 
u Hortobágyon.

— f/cd gyermekem van —mon­
dotta. — Erzsiké lányom férje 
Néphadseregünk tisztje. Megbe­
csülik a munkámat, nem kell már 
kunyhóban lakni, Dpi teltek szép 
szálláshelyei a juhászok számá­
ra. benne hét ágy van s ha a vil­
lanyi erre ,? távoli részre még 
néni is vezettek ki. a rádió mégis 
szól a házban. Öreg koromra ér­
tem meg, hogy én is rádió hang. 
jai mellett ügyelhetek a juhokra.

Székely József arról, ' beszéli, 
hogy mif '("l°tl nekik, egyszerű

hortobágyi embereknek a béke. 
Gyógyszertár, iskola, könyvtár 
van a magyar pusztán. Sok .új 
épület létesült, mozielőadásokat 
larlanak s ahhoz, hogy a Horto­
bágy tovább fejlődjön, hogy trak­
torok szántsák a még meglévő 
szikeI — béke keli.

r- A béke hozta meg számunk­
ra azt, hogy a nehéz és fárasztó 
kézi nyírás helyett ma már vil- 
lanynyirógéppei nyírhatjuk a ju­
hokat. Ezévbcn már 13 villany- 
nyirógép könnyítette meg a gaz­
daság dolgozóinak a munkáját.

Már szürküli a táj- A közeli 
földekről Kiiotek kéveköiő-ant- 
lógép búgáSát sodorta felénk a 
szél, hírt adva arról, hogy kalá­
szost aratnak a vad szik Ildijén. 
A békekisgyiilésről pedig a ju­
hászok elszánt békeakarafríl vi­
hették szerte, hirüladva minde­
nül I, hogy a hortobágyi juhászok 
is elszánt védelmezői a békének..

A napokban a megyei gép. 
állomási igazgatók és a munka 
védelmi felelősük értekezletén 
tárgyalták a növényápolás (ei'én 
történt lemaradásról. Az ig-azga 
lók vállalást tettek: jobban szer. 
vezik a növényápolási munkát és 
gondoskodnak arról, hogy vasár, 
nap minden növényápolást végző 
gép munkában legyen.

Az AMG megyei igazgatósága 
vasárnap ellenőiizte, hogyan haj. 
topák végre a növényápoló gépek 
vasárnapi üzemeltetését, hogyan 
javult a munka egyes gépállomá­
sokon. A szemle súlyos felelőtlen, 
ségről rántotta le a leple), A haj. 
duszoboszlói gépállomáson például 
Fazekas László Igazgatót nem 
találtuk a munkahelyén — Deb­
recenbe utazott, Vincze József 
főgépész fél nyolc órakor még 
ágyban hevert- — Trázsi László 
politikai helyettest sem ér. 
dekelte a vasárnapi növényápolás, 
mert nem jelent meg a gépállo. 
máson.

Vincze József elvfárs megnyug­
tató kijelentést fett:

— Dolgoznak azért a gépek. 
Az egyik U. 3..as a Vörös Csillag, 
a másik a Vörös Hajnal földjén, ’ 
Az igazság ellenben az volt, hogy 

egyik helyen sem dolgoztak a 
gépek, pedig igen nagy szükség 
lett volna a munkájukra, A ha. 
nyagság niiaft 35—40 holdon ma. 
radt el a növényápolás. Felelős 
ezért elsősorlnui a gépállomás 
igazgatója, továbbá Trázsi László 
politikai helyettes is, alti megelé.

@ DISz „Dicsérő 0klevél“-lel 
a munkában élen áró hajdú-bihari

A DISZ megalakulásának har­
madik évfordulója alkalmából a 
DISZ Központi Vezetősége ,.Di­
csérő oklevél”-lel tüntette ki a 
munkában élenjáró fiatalokat. 
Hajdú-Bihar megyében 18 DISZ 
tag, köztük 12 parasztfiatal ré­
szesült a nagy megtiszteltetés­
ben.

Ezek között van Antal Irma, az 
esztári Győzelem tszcs DISZ tit­
kára, aki 20 diszistáját lelkesíti 
példamutatásával jobb munka 
végzésére. Az esztári fiatalok 
Hajdú-Biharban elsők között 
csatlakoztak a megyében a nyír­
bátori Lenin tsz termelési felhí­
vásához. Vállalták a többek kö­
zött, hogy kukoricából pótbepor- 
zás alkalmazásával elérik, a 15 
mázsás átlagtermést, gyapotból a 
terv szerinti 3.5 mázsás átlagot 
4 mázsa fölé emelik.

Ábrán Károly, a berettyóújfa­
lui állami gazdaság fejőgulyása 
17 tehenet gondoz. A teheneknél 
háromszori fejést és tőgymasz- 
százst alkalmaz. Amikor átvette 
a „Dicsérő oklevelet", ezeket 
mondotta: „Ez a jutalom meg 
jobb munka végzésére ösztönbe:. 
A Béke-Világtanács ülésszakának 
és a VIT tiszteletére vállalom, 
hogy a teheneknél elérem a 10 li­
teres napi fejési állagot, s ennek 
érdekében az élenjáró szovjet 
módszert: a napi négyszeri fejést 
alkalmazom.”

- A polgári gépállomás élenjáró 
dolgozójának ismerik a fiatal La­
mos Elvira traktorost, aki tavaszi 
tervét 280 százalékra teljesítette, 
ö is a legjobbaknak járó dicsérő 
oklevél tulajdonosa. Az aratás 
befejezése után felelős cséplőgép- 
vezető lesz. Fredjuk-módszerre

fiiiifelfe ki 
psrasztüaiaiokat
átalakított villanycséplőgéppel 
dolgozik majd a polgári határban 
s a cséplésben Veres Lajos D1SZ- 
fiatalt, a berettyóújfalui gépállo­
más traktorosát hívta ki ver­
senyre.

A hajdúmegyei kitüntetettek 
között van Pinczés Emma nyír- 
ábrányi dolgozó paraszt leánya 
is. Szüleivel együtt gazdálkodik. 
A Pinczás-család nemcsak a me­
zőgazdasági munkák végzésében, 
hanem az állammal szembeni kö­
telezettség teljesítésében is élen­
jár. Májusban békevédelmi szer­
ződésben azt vállalták, hogy a 
Béke-Világtanács budapesti ülés­
szakának tiszteletére június 15-ig 
rendezik félévi tej-, tojás- és ba­
romfibeadási kötelezettségüket. 
Adott szavuknak június első nap­
jaiban eleget tettek,

gedetf azzal, hogy eddig az iroda, 
bol irányította a népnevelő mun­
kát, Ennek aztán az lett az ered. 
méllyé, hogy közvetlen az aratási 
megelőző vasárnapon Hajdú-ize. 
boszlón egyetlen növényápoló gép 
sem dolgozott.

Nádudvaron ugyanez a helyzet. 
Legfeljebb azzal súlyosbítva hoa v 
Király elvtárs, a gépállomás 
igazgatója jelentette: A speciáü. 
novényápológépek, a Zefor trak­
torok és az összes kulfivátorok 
dolgoznak a határban. A i ezefő 
agronómus délelőtt io órakor 
már azt jelentette, hogy jól ha­
ladna]! a munkával, a ' területen 
ellenőrizte.

Az igazság ezzel szemben az 
volf, hogy a „jói szervezett nö­
vényápolásból" egy szó sem volt 
igaz.. Egyetlen gép sem dolgozott, 
csak a dudva nőtt szorgalmasan 
a Sztálin tsz földjein.

Hasonló volf a kép a kubai 
Tolbuchin földjén. Nyolc erőgép,
5 kultivátor szomorkodott a bri.' 
gádszálláson.

A vasárnapi szemle megmu­
tatta a hiba gyökerét, megmutat, 
fa miért maradtunk le a növény, 
ápolásban. A vizsgálat megáilapí. 
tolfa hogy Dankó Ernő, a tctétle. 
ni gépállomás körzeti agronómusu 
hét dekádjelentést hamisított már 
meg. Munkáját nem ellenóíizték.
A félrevezető jelentések eredmé­
nye: még jobban elhanyagolták a 
növényápolást. Papp Miklós veze. 
(őagronómus sem végezte el fel", 
adatát és esténként nyugodtan 
kapálgatotl az állami tartalék 
területből bérelt földjén.

1 öbb gépállomás igazgatója, 
mint „mentő körülményre" arra 
hivatkozott, hogy az aratásra, 
cséplésre való felkészülés vonta el 
figyelmüket a növényápolásról.
Az igazgatóság a flgyelnieztefé. 
sek és rendbírságok után _ me­
lyek nem hozták meg a várf ered­
ményt — bűnvádi eljárás megin­
dítását kérte a leghanyagabbak 
ellen. így tették meg „ feljelen, 
lést Soóa Márton, a dobai.ptisztal 
gépállomás igazgatója, Tóth La. 
jós, a zsákai gépállomás ig-azga. 
tója, Jordán Sándor, a zsákai 
gépállomás és Papp Miklós, a te. 
tefloni gépállomás vezetőagroné. 
musai ellen. Bíróság előtt felel 
tettéért. Dankó Ernő a tefétlenl 
gépállomás körzeti agrouómusa 
és Kuk Mihály, a hadházi gépállo. 
más vezetőagronómuSa Is.

Dolgozó népünk sokkal jobb 
munkát vár a gépállomásoktól és 
az eredményesebb munkának na. 
pokon belül meg kell mutatkozni!

RAKTA KAROLY 
MG megyei Igazgató.
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A Hajdúsági Iparművek dolgozói 
segítik a téglási fiatalokat

Június 17-én volt az évzáró 
ünnepélyünk. Ezen az ünnepé­
lyen történt meg a Hajdúsági 
Iparművek és a téglási iskola 
első találkozása és kézí'ogása. Ez 
a hatalmas ipari létesítmény 
magához ölelte a kultúra legki­
sebb várát itt, az általános isko­
lát. Első találkozásunk alkalma, 
val megéreztük, hogy nagy se­
gítséget kapunk az Iparművek­
től. Mi a segítséget nem kizáró­
lagosan anyagi mértékkel mér­
jük. Sokat számít az iparművek 
DISZ fiataljainak, sztaháno vi­
táinak, mérnökeinek, techniku­
sainak látogatása, akik életük, 
munkamódszerük ismertetésé, 
vei fiataljaink nevelését nagyban 
előmozdítják.

Az Iparművek dolgozói 36 gyö­
nyörű ifjúságii könyvvel jutal­
mazták meg a pajtásokat, a ki­
tűnő tanulókat. Mi magunk is 
ajándékoztunk könyveket, így

85 tanuló részesült könyvjuta­
lomban. Ezenkívül 6 tanuló dísz­
oklevelet kapott, hét tanuló pe­
dig az ország legszebb üdülőhe­
lyére kapott táborozási beuta­
lást.

Hétfőn általános iskolánk éle- 
tében megint hatalmas jelentő­
ségű esemény zajlóik le: napközi 
otthont nyitunk. Sok szülő dol­
gozik tehát, hogy ne legyenek 
magukra hagyva a gyermekek, 
ezentúl a pedagógusok felügye­
lete alatt pihennek, szórakoznak, 
tanulnak majd a fiatalok.

Küzdésén felavatjuk az új két 
tantermes iskolát, már előre 
megindult a versengés, melyik 
osztály kapja- Természetesen a 
fegyelemben és tanulásban élen­
járó osztályainkat tüntetjük ki 
ezzel.

LőHnczy József igazgató 
Téglás áll. ált. iskola.

I Meglátjuk, hogy ki a legény a gáton
— mondották a nyírábrányi Győzelem tszcs tagjai

Nemrég felvetődött g Nép­
lap egyik cikkében a nyírúbrá. 
nyi termelőszövetkezetek kö­
zött folyó verseny problémája. 
A cikk a Petőfi tszcs jó mun­
kájával foglalkozott. Ezt kö­
vetően értekezletre gyűltek 
össze vasárnap délután a Győ. 
telem tszcs tayjai, ahol sok szó 
esett a Győzelem és a Petőfi 
tszcs közötti versenyről.

L. Fark Sándor elnök be­
számolója ulán az első felszó­
laló id. Orosz János volt.

— Én 60 éves ember vagyok 
— mondotta) — de meg egy 
napot sem hiányoztam a műn. 
kából. Ezentúl még jobban 
igyekszem majd, hogy a Petőfi 
csoport tie előzzön meg ben­
nünket a versenyben.

Köt él verő János — szin­
tén idősebb tag — azt javasol­
ta, hogy menjenek át azonnal

a Petőfi tszcs-be és értékeljék 
a verseny állását. Hozzáfűzte 
még: „Mi, 400 köbméter siló- 
zási tervünket százzal túltel­
jesítettük, lucernabeadási ter­
vünket 130 százalékra teljesí­
tettük. Ezekkel a P’ciöfi tszcs 
nem dicsekedhei".

M ikle György tag gyorsan 
közbevágott: „Mi már 750 li­
ter tejel adtunk be, a Petőfi 
még egy litert sem és tojás-, 
baromfibeadásban is jobban 
állunk.”

Valóban szép eredményei 
vannak a Győzelem tszcs mun­
kájának. Jót allnak a növény­
ápolással, 34 pár araló készen 
áll a búza aratására. Dolgozik 
a csoport apraja-nagyja. A kö­
zelgő hetek munkája dönti el, 
hogy a végső értékeléskor ki 
kerül az első helyre, melyik 
tszcs lesz a győztes a nyiráb- 
rányi határban.

A Bútorgyár hajlító üzemrésze túlteljesítette 
a Béke-Világtanács tiszteletére tett felajánlását

A Bútorgyár hajlító üzemré­
szében az utóbbi időben szoro­
sabb lett a kapcsolat a dolgozók 
és a művezetők között. Ennek 
eredménye megmutatkozik a ter­
melésben. Javítottak a minősé­
gen és jobban kihasználják a 
munkaidői. Annak ellenére, hogy 
a hajlító üzemrész létszámát 
csökkentették, a Béke-Világ,ta­
nács ülésének tiszteletére telt 
vállalását 168 százalékra teljesí­
tette. Ezzel a többi üzemrész 
munkáját is elősegítene. A ter­

melésben élenjár a Petőfi brigád, 
vezetője Kovács 1. József sztaha­
novista. Szép eredményt értek 
el László János és Szilágyi János 
sztaháno-visták is, akiik lervüket 
136 és 14U százalékos eredmény- 
nyel teljesítették. A két Takács- 
testvér pedig a gél ej tét csökken­
tette 3 százalékkal. Emellett tel­
jesítményüket 151 százalékra 
emelték. Jó dolgozik a hajlító 
üzemrésznek a többi dolgozója is.

Tömösvári János 
bútorgyári dolgozó.

Egy ankét tanulsága
A Keletmagyaror­

szági Uzeméleimezési 
Vállalat május 19-én 
ankétet rendezett, 
amelyre meghívta 
azoknak az üzemek­
nek dolgozóit, akik 
a vállalatnál étkez­
nek- Az a,mkét célja 
az volt, hogy a dol­
gozók bírálataikkal
segítsék a meglévő
hiányosságok felszá­
molásához a válla­
latot. Az ankét sokat

segített. Az ankét el­
telte óla van javulás 
munkánkban.

Most, amikor meg. 
jelenteik azok a zöld­
ségfélék, amelyeket a 
dolgozók is szeret­
nek, feladatunk, hogy 
ezekből a légi z le te- 
sebb ételeket készít­
sük cl. Az üzemélel­
mezés dolgozói meg­
szívlelve az ainlkéton 
elhangzottakat igye­
keznek munkájukat

még jobbá, szervezet­
tebbé tenmi, még iz- 
letesebb ebédekkel 
ellátni a dolgozókat. 
Ezeket az ankétokat 
megismételjük, mert 
szükségünk van arra. 
hogy a dolgozóik hi­
báink felett bírálatot 
mondjanak.

Kurucz Mihály 
igazgató

Keletmagyarországi 
Üzemélelmezési V-

Julius 2-án mutatják be az „Emberrablók“ című filmet
Legutóbbi számunkban hirt ad­

tunk arról, hogy 25 én bemutat­
ja a BékclfHmszinház az „Em- 
berrablók" című új, kiváló cseh­
szlovák filmalkotást- Ez a terv 
technikai akadályok miatt mó­
dosul s a filmet az eredetileg 
teniezelt időpont helyett július 
--án mutatják be.

Nem változik azonban a Vig- 
mmszinház programmja, ahol 

en kerül műsorra egy vidám

színes csehszlovák film, az „An­
gyallal nyaraltam”. A film két 
vidám hétről, a dolgozók bol­
dog nyári üdüléséről szól.

BETONOZÁSI ÉS SZÁLLÍTÁSI
munkára térti segédmunkásokat tel. 
vesz Épületelemgyár. Jelentkezés: 
Ép ül etelem gyár munkaerőgazdálkodá- 
aán Bp, XI. Budafoki út 78. Napi 
háromtized étkezést 7.40 Ft-ért, vidé­
kieknek szállást havi 10 Ft-ért bizto­
sítunk.

Lapzártakor jelentik: e
A Debreceni Belföldi Szá.lít- 

mányozási Vállalat dolgozói jú­
nius 18-án löl százalékra teljesí­
tették félévi tervüket. A félévi 
terv teljesítéséhez a vállalatnak 
nagy lendületet adott a Báke-Vi- 
lágtanács ülésének tiszteletére 
indított munkaverseny. Az elért 
eredményt a Belsped dotgozói 
most tovább fokozzák,

Krausz József igazgató. 
Szilágyi László párttitkár.

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Fokozódó dé­

li, délnyugati felhőképződés. Több he­
lyen záporeső, zivatar. Mérsékelt, 
időnként ^lénk'eib'b déli, délnyugati 
ez él. A meleg tovább tart.

MA DÉLELŐTT 8-tól 12 óráig a vá­
róéi tanáve'házán Végvári József vég. 
retli aj tó-bizottsági tag fogadónapot 
tart.

MEGYEI TANÁCSTAGOK fogadó, 
órája 24-én: Debreceni járás: Haj. 
dúezo-boszló: Szűcs Józeef. Püspökla­
dányi járás: Bávánd: Roháce József.

AZ EGÉSZSÉGÜGYI MINISZTÉRIUM 
augusztus folyamán bejáratos csecse­
in őgondoz ókép zó iskolát indít Buda. 
pesten, A képzés időtartama egy év. 
ez idő alatt ellátásban ée havi 116 fo. 
rint tanulmányi segélyben részesülnek 
a hallgatók. A tanulás egéeznapos el­
foglaltságot jelent. Az iskolára 18—50 
éves egészséges nők jelentkezhetnek. A 
felvételi kérelemhez részletes önélet­
rajzot, továbbá iskolai orvosi ée va. 
gyoni bizonyítványt ’ kell csatolni, 
amennyiben a jelentkező már dolgo­
zott- működési bizonyítványt is. A 
kérelmeket augusztus 10-ig a ,Zója*‘ 
Csecsemőgondozóképző iskola címére 
(Budapest Vili. Szentkirályi utca 7.) 
kell benyújtani. A tanfolyam sikeres 
elvégzése után a cseosemőgondozónők 
elhelyezéséről az egészségügyi minisz­
térium gondoskodik.

A CSOKONAI SZÍNHÁZ énekeseket 
ée énekesnőket keres. Jelentkezés a 
színház igazgatói irodájában Bat­
thyány u. 2., Reggel 10 órától 14 
óráig. Jelentkezési határidő június 28

a kiSzoktalósiigyl minisztérium közli
hogy június 26-án és 27-én az 
ország valamennyi ála'ános isk 
Iájában és általános gimnáziu­
mában faillan-beíratásoil; lesznek.

Színházi műsor
Nem magánügy c. komédia előadá. 

sai: ma 7 órakor Odry, ABCD és 
nyári bérlet csütörtökön táborfalvi, 
A BCD ée nyári bérlet, pénteken ABOD 
éti nyári bérlet. Szombaton 8 órakor 
a színházban: Luxemburg grófja, 
eredeti szereposztásban Bubányi Vil­
mos m. V. vezényletével, az idényben 
utoljára.

Mozik műsora
Vl'G: 4 6, 8 órakor: Táncosnő. Ze­

nés, szovjet film,
BÉKE: 4 6, 8 orakor: Cirkusz. 
METEOR: 3 6, 7 órakor; Halló

Moszkva. Zenés», táncos szovjet fi-lm 
HÍRADÓ: délelőtt 10. 12, 2 órakor; 

Halló Moszkva, délután 4, 6. 8 órakor 
Szovjet Grúzia.

KERT: Jó idő c-setén fél 9 órai 
kezdettel: Halló Moszkva.

Népnevelő I. Téglás-kert: B ügy. 
KöiziyeVe1^ 1V' Á‘lami Szanatórium:

Az NB 1^ VASÁRNAPI EREDMÉNYEI
Bp. Bástya.—Salgótarjánt Bányász 

3:1, Bp. Honvéd—Bp. postás 2:0. Az 
NB I, tavaszi végeredménye:
1. Bp. Honvéd 13 11 :

13 io :2. Bp. Bástya
3. Bp. Dózsa. 13
4. Bp. Kinizsi 13
5. Bp. Vasas 13
6. Salgótarján 13
7. Szombathely 13
8. Csepel 13
9. Szeged 13

10. Győr 13
11. Dorog 13
12. Sortex 13
15. Bp. Postás 15
14. Sztálin Vasmű 13

49:18 23 
36:12 21 
29:21 16 
19:19 15 
28:21 13 
19:22 13 
17:28 13 
24:22 12 
17:18 12 
19:22 12 
17:25 9 
8:21 9 
8:23 8 

13:31 6

TOTÓEREDMÉNYEK
Tizenkét találatoeok 11.150 forintot, 

a 11 „esek 625. a 10-esck pedig 80 fo­
rintot nyertek. Totererlmények; 2, 2. 
1, 1. x. 2. 1. x. x 2. x 1.

A D. Honvéd izgalmas küzdelemben 
verte az Ózdi Vasast

A Lokomotív pontot hozott ©1 Gyöngyösről
Mindkét debreceni együttes befejezte 

a tavaszi Idényt az NB II-ben: a D. 
Honvéd a várakozásnak megl'cle ő helye 
zest ért el Lokomotív viszont jobban 
szerepelt, mint ahogy azt a szurkolói 
remélték. Különösen a bajnoki idény 
első felében szerepelt kitünően a Lo­
komotív — a csapat az utóbbi hetek­
ben azonban jelentőben visszaesett 
form áj álban, Vasárna-p is—hosszú ula 
zással lábukban álltak ki Gyöngyösön 
és egy döntetlennél nem tellett többre 
erejükből. Az első félidőben a hazai 
együttes kitünően játszott és meg­
szerezte a vezetést, szünet után a ma­
gár atal ált Lokomotív uralta a játékot 
és könnyen megfordíthatták volna az 
eredményt a rossz lövőformáról tanú­
bizonyságot tevő csatárok. Ekkor 
Somogyi, Zámbó, imri hatalmas gól. 
helyzeteket hagytak ki — csak Béres 
fejese talált utat. a hálóba.

A cs a pátiból elsősorban Papp és 
Gellér. dicsérhető, ők kelten nemcsak 
a Lokomotívnak,* hanem a mezőnynek 
a legjobbjai voltak Molnár is átlagon 
felüli teljesítményt nyújtott. CsüMögh 
gyengébb formában játszotta végig a 
méiközőst. A két fedezet — Tisza és 
Szulics — lelkesen küzdött — különö. 
een a második félidőben. A támadósor 
volt iemét a legrosszabb cs-apatrész. 
Imrj a múlt vasárnapi játékát nyúj­
totta — Horváíh erőtlen volt, Leány- 
vári szélen nem kapott labdát, amikor 
belsőcsatár lett — több jó támadást 
vezetett. Zámbó formája sem javult 
még a második ’'élidőben beállt Béres 
volt a legjobb. Schramkó jól vezette a 
mérkőzést.

A D. Honvéd igen nehezen győzött 
idehaza — valószínű, ha Nctás ll.ese 
bemegy, ennél simábban ment volna 
a győzelem. Az első félidőben a Hon­
véd szünet után ózd volt jobb, a lá­
tottak alapján azonban az egygéles 
győzelem teljesen reális. A védelem 
még mindig gyenge a Honvédbun — 
különösen Ska.'itzer, a támadósor vi­
szont vasárnap is sok szép és veze. 
lyes akciót vezetett. A közönség igen 
sportszerűen viselkedett — lelkesen 
tapsolta a Honvéd ez ép akcióit

Egyénileg KI asz több hibát vétett 
— mindkét gólban benne'‘ vo>lt. A

ÖT VÁROS TORNÁSZVERSENYE 
DEBRECENBEN

A tornasportot kedvelő Debrecenben 
— ahol már évek óta nem rendeztek 
a legjobbak részvételével versenyt) 
szombaton öt város tornászvcrsenyér-e 
keiül sor. Budapest, Debrecen. Pécs, 
Miskolc és Győr férfi és női tornász, 
válogatottja küzd a Postás Vörö-had. 
ecreg úti pályáján lebonyolítandó ver­
senyen. Debrecen válogatottjai az is­
mét edzésbe ál'lt Tóth Lajos vezetésé, 
vei készülnek a na.gy versenyre, ame­
lyen több olimpikon is részt vesz.

HAJ DU.BI HAR MEGYE 
VÁLOGATOTTJAI

vasárnap gazdag műeort bonyolítot­
tak le. A tenisz válogatott Békéscsabán 
7:2-re győzött Békés megye váloga­
tottja él-len. A kis puskás sportlövő vá_ 
lógatott Egerben ezerepeit s 1251/1178 
pontarányban győzött a heve me­
gy elek ellen. Egyéniben Löki (Hujdú- 
Bihar) győzött 30/262 köre gye éggel. A 
megye ifjúsági labdarúgó válogatottja 
Füzesabonyban 1 :l-re játszott Nógrád 
megye válogatottjával. A csapatból 
Elekes és Papp játszott kitűnően. — 
Hódmezővásárhelyen Hajdú-Bihar me. 
gye súlyemelő ifjúság’ válogatottja 
küzdött s 6:5 arányban vereséget 
szenvedett a csőn gr ád megyeiek tő 1.

ATLÉTIKAI VERSENY — GYENGE 
RENDEZÉSBEN

Debrecen város ezévi felnőtt atléti. 
kai bajnokságát szombaton és vasár­
nap vontatott, rossz rendezésben bo­
nyolították le. Gyengék voltak az 
eredményiek is, csak néhány verseny, 
ző ért el jobb eredményt. Tóth 51.18 
m.rel nyerte a kalapácsvetést Gidai 
628-at ugrott távolba, Kovács 12.90-el 
győzött súly lökésben, Sülé 320„al 
nyerte a. rúdugrást 800 méteren Ara­
di győzött 2:09.1.gyei. Pontversenyben
ez lett a rangsor; 1. D Honvéd 141 
pont, 2 D. Lokomotív 100, 3. D. Ha­
ladás 73 4. D Vörös Meteor 69. 5. D. 
Petőfi 31, 6. D. Postás 12.

RÖVID SPORTHÍREK
A D. Petőfi továbbjutott, a n. Lo­

komotív női csapata kiesett. A* kézi­
labda MNK harmadik országos for­
dulója során Debrecenben ft. D. Petőfi 
12:1 arányban győzött a Hódmczővá. 
sáthelyi Vörös Meteor ellen s ezzel a 
legjobb négy közé j-utott A gólokat;

hátvédhármasban Kiss I. volt a leg. 
jobb Fekete szürkén mozgott, Ska_ 
Ijtzei sok-sok hibát vétett. Simonyi az 
az első félidőiben kitünően játszott — 
különösen tíz ép volt távolról küldött 
erős lövése amelyből megszületett a 
Honvéd első .gólja. Viszont ezünet után 
kifáradt. Nótás hasznosabban játuotfc 
— csapatta egyik legjobbja volt. A 
támadókor ban KOmlósi idei legjobb 
játékát nyújtotta — de még így is 
messze elmaradt régebbi teljesítmé­
nyétől. Szentirei volt a sor Lg gyen. 
gébbje, Borbély és Bo»*s kiemelkedőt 
nyújtottak — ők kelten a támadósor 
motorjai. Sáfránynak több jó — 
ügyes elfutása volt.

*
Eredmények:
D. Honvéd—ózdi Vasas 3:2 (2:1).

D. Honvéd: Kiasz — Kiss I., Skalftzer, 
Fekete — Simonyi Nótátí — Komlóéi. 
•Sz'cndrei, Borbély, Bors. Sáfrány. Gól- 
lövők : Simonyi. Borbély Borg.

Gyöngyösi Épiíők—D. Lokomotív 1:1 
(1:0). D. Lokomotív: Papp — Molnár. 
G éli ér OaüUögh — Szulics Tisza — 
Somogyi, Zámbó (Bére?) Horváth. Imri 
Leányvári. Góllövő: Béres.

*

Az NB II többi eredményei: Mis­
kolci Honvéd—Bp Lokomotív 3:0, 
Diósgyőri Vasas—Miskolci Lokomotív 
3:1 Egri Fáklya—-Salgótarjáni Vasas 
3:2 Nyíregyháza—M Építők 4:0, Sajó. 
fízehtpéteri Bányász—Perecesi Bányász 
5:3, Nagybátonyi Bányász—Lőrinci 
Vasas 0:0.

A bajnokság állása:
1. Diósgyőr 15 12 1 2
2. M. Honvéd 15 11 — 4
3. ’ D. Lokomotív 15 9 3 3
4. Ózdi Vasas 15 8 3 4
5. M Lokomotív 15 

15 
15 
15 
15

6. Pereces
7. Nyíregyháza
8. Ü. Honvéd
9. Bp. Lók.

10*. Egri Fáklya lo
11. S.-szentpéter 15
12. Salgótarján 15
13. Cyö.igyöi 14
14. * Nugybá-tony 15
15. M. Építők 14
16. Lőrinci 15

3 10
1 12

52:15 
40:20 
25:13 
36:18 
28:25 
30:19 
27:19 
33:24 
24 :20 
29:25 
24:27 
29:35 
17:46 
19:50 
16:39 
19:53

Mikiéi 5 Kozma 3, Pozea 2, Perec ed. 
nyi és Kiss Magda dobták. A D. Lo­
komotív a Magyar Posztó ‘együttesétől 
4:1 arányban szenvedett vereseget — 
Kosárlabda. MNK megyei döntő. Fér. 
fi: D. Lokomotív—D. Haladás 51:45 
(25:18). Ljcl: Katona* 14. Negyediezky 
13, Fa’z-ek-as 10, ill. Dapei 12 Női: 
D. Lokomotív—D. Haladás 91:40
(37:15). Ljd: Aradványi 21, Moluár 
18, Mikiéi 16, ill. Ju-háez 15. — Asz­
talitenisz bajnokság. Férfi: D. Loko­
motív—D. Vörös Meteor Vendéglá ó 
11:6, D. Traktor—D. Tatarozó 11:6, 
D. Kini'zsi—D. Vasútépítő Lokomotív 
11:9. — Vízilabda D. Dózsa—D. Hon. 
véd' 9:3 D. Haladás—D Lokomotív 
6:5, Beloiannisz kupa. — A budapesti 
nemzetközi atlétikai verseny második 
napján a kai a,pécs vetést a norvég 
Strandit nyerte 58.63.al, második Né. 
meth Imre 57.50.el. Magasugrásban, a 
svéd Svennson nyert 2 méteres ugrá­
sával. 110 gáton a debreceni Kies má. 
Fedik* 400 gáton pedig hatodik leit* 
Vig-h Erzsébet a női gerely dobás ban
(meg ifjúsági versenyző) 46.32-vel or. 
ozágos csúcsot ért el. — Hajdúböször­
ményben kötöttfogású minősítő birko. 
zóversenyt rendeztek. A súlycsoportok 
győztesei: Orbán (D. Dózsa), Szabó 
(D. Honvéd) Csik (D. Honvéd), Szakái 
(D. Dózsa.), Görög (D. Honved) Ti-ba 
(D. Előre Ez út tail indultak először a 
D Előre moet alakult birkozószakosz- 
tályának versenyzői. — Gyenge Va. 
lérja a 400 méteres női gyorsúszás_ 
ban 5:08.6-tal új orszá.gos csúcsot ért 
öl. — Szeged férfi ée női röplabda 
válogatottja, győzött Debrecen váloga­
tottjai ellen. Eredmények. Szegei— 
Debrecen 5:1. Női A debreceniek nem 
eáncoltak jól. Szeged—Debrecen 3:1. 
Férfi. Az egységesebb és pontosabban 
ütő szegedi csapat szép játékkal győ 
zött A debreceniek közül nőknél Bokor 
férfiaknál Szima és Poser játszott 
jól. — Megyei labdarúgóba jnokság 
Derecskéi Traktor—D. Haladás 2:1*. 
Nádudvari SK—D Dózsa 2:2

IGÉT darab hathónapos 
mangalica együtt eladó, 
Kossuth u. 60.

VARÁZS-SZEMES rádió el­
adó Hátkoz 4. emelet, d'él. 
után fél 5-től.

EGY há-zrész eladó egy­
ez ob a, konyha speiz két 
nyári konyha táskámra, 
disznóól, azonnal beköltöz. 

hető, Kinizsi u. 79.
SZÖLÖPRÉS prima álla­

potban eladó Tímár u. 41.
ELADÓ k ü 1 ön h a n g jz ó rós

rádió ée henceer Nyíl u 90
ELADÓ Viktória női ke­

rékpár Péterfia u. 2. 1.
ajtó.

ELADÓ üvegajtó tokkal, 
25 m drótkerítés Honved 
u. 33.

6x9 fényképezőgép dupla^ 
üvegajtó kirakatrészek el­
adók, Markotányog u. 12.

RÉKA MIÉ, fotelek székek 
íróasztal eladók. Köntös- 
kert. Szabolcs u! 8,

GYORS, gépíró segéd, 
könyvelő anyagbeszerző el­
helyezkedést keres, Kölcsey 
kilenc

ZENEGÉP Philips prima 
állapotban eladó, Sina.y 
Miklós u. 23.

ÉPÍTÉS és gépészetben 
jártas műszaki vezetőt ra­
kodási normában jártas 
időelemzőt, gépírót, több 
éves gyakorlattal rendelke_ 
ző gépkocsivezetőket sze­
mély és tehergépkocsihoz 
keresünk július 1-fe Polgá­
ri Sertéshizlaló Polgár.

ÁH
CSEPEL 125-ös piros tan- 

kos kitűnő állapotban 
Jókai íj. 8 délután 4 után.

GÉPK00S1KÖPENYT
cserélnénk 8 d-b 600xl6-ou
személygépkoctí;köpen3^ért 
adnánk 750x20-as vagy 900x 
20-as tehergépkocsiköpenyt 
61/6 AnyageMátó Vá’lalat 
Kishegyes.! út 1. ÁH

FELVESZÜNK gép ée 
gyoreírónőfc aki iktatásban 
ie .íártas 61/6. Anyagellátó 
vállalat Kishegyes! út 1.

ÁH
LóPATKOLÓ kovácsot fel. 

vesz a Gazdép Hortobágyi 
Építő Vállalat Hatvan u 
1. ez. ' ÁH

GYERMEK SZERETŐ 18 
éves lány gyermek mellé el­
helyezkedne, Honvéd u. 24.

MÁSOD VETEMÉNTNEK 
fehér mustár 95 százalék­
ban csira,képes olcsón eladó 
Sinay Miklós u. 1^ ,

néplap
A Magyar Dolgozók nár'ja Tftijáfi 
Biharm.egyei Pártbizottságának lupja 

Felelős szerkesztő: 
kapust Erzsébet

Felelős kiadó:
barczj gyula 
Szerkesztőség:

Dehreeen Balcsv.Zsilinszky u s

ALIG HASZNÁLT Oonti-
nental irodai írógép eladó 
Eöt-vöi u. 18.

KÉT jóállapotban lévő 
gázrezsót vennék Varga u. 
15., Heller

VARRÓGÉP aligihaezná'lt 
Gülycsztős eladó, Péterfia u 
30. Kerer»ztépület

ELADÓK különfajta szó. 
ba ajtók gerébtokos ablak 
Szécbenjd u. 103.

BEJÁRÓNŐT felvetsz ünk
azonna.lra C-sonka u. 6.

ELCSERÉLNÉM Hajdú- 
böszörményben Lévai u 5. 
alatti kétszobás lakásomat 
josz a gtartá sóssal, Debre­
cenben két ezoba komfor. 
torsai.

SINGER varrógép női bo. 
nincs süllyesztőg majdnem 

u-T eladó Simonffy u. 59,

N. ÉVFOLYAM!

Teljesé

Egy hót mulv 
idei terv első fi 
június ŐO-ig elét] 
kerek világosan 
mutatják majd,! 
helyt üzemeink | 
ben, hogyan telj] 
bízott nem egysj 
lentőségű í'eladl 
ez a közelgő dáí 
a helytállás mén 
inkább arra mai 
lóinkat és dolgq" 
hátralévő napok! 
tanul, másodper! 
ség nélkül kihal 
terv teljesítésén! 
sere.

Az eddigi érd 
tanúskodnak, hol 
ban elevenen éj i 
az igyekezet, a kj 
a béke erősítéséi 
lási hét nagy szel 
Hete a választási! 
együttvéve, de 
hatalmas emelőn! 
tcrvteljesátéisben 
békeőrségeknek, 
iásoknak szintéi 
már a sikere! NI 
ennék köszönheíj 
ink egy része, ki 
Műszer-gyár, a G 
Hortobágy Maloil 
tették félévi tervi 
üzemünkben színi 
kérdése az adott j 
Mindez híven és I 
nál bizonyítja, ha 
itt a megye üzeni 
kel, új győzelmi 
ni u nk af c la j á ni á s oil 
a béke ügyéért, jl 
az emberiség bút if 
nek sikeréhez.

Nem véletlen, 
múlt napokban, 
Világtanács vezér] 
gok közti békés 
hetőségérő] tanáéi 
tek üzemeinkbd 
eredmények. A 
június 14-én, 15-c| 
ria 170 százalékol 
179 százalékot ér
javító mozdonyol
Gyula szintén töbl 
Zalákkal szárnyal 
kitűzését. Százak] 
tat-ták meg újból 
púnk békcakarata 
hitét s tettek ml 
elvtárs szavait, 
béke megvédéséi 
közvetlenül hareoj 
zi munkáját.

Természetesen 
korántsem arra \\ 
már ölhetett ka 
megipiihenjünk b.j 
niég tennivalónk! 
sikerünk ellené na 
111 ég az a fogyaí 
jelenleg is fékezi | 
dületét, gátolja 
kát a terv teljesíti 
íen az építő és 
iparban. Eh'hcz al 
tozó üzemeink cl 
fellelhető a szí 
kapkodás, a szaki 
a verseny cl hányái 

E2er a dolgozók [


